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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz ukladéw i urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.05
Wersja arkusza: X

E.05-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

W uktadzie pokazanym na rysunku element oznaczony cyfra 1 stuzy do 1

A. odprowadzania tadunkow elektrostatycznych.
B. gromadzenia tadunkow elektrostatycznych.
C. odprowadzania ciepta z elementu.

D. doprowadzania ciepta do elementu.

Zadanie 2.

5.10.3 Procedura podiaczania zasilania i uruchomienia centrali

1. Wytgczy¢ zasilanie w obwodzie 230 V AC, do ktérego ma by¢ podtgczony transformator.

2. Przewody napiecia zmiennego 230 V podtgczy¢ do zaciskdw uzwojenia pierwotnego transformatora.

3. Zaciski uzwojenia wtérnego transformatora podtgczy¢ do zaciskéw AC centrali.

4. Podtaczy¢ akumulator do dedykowanych przewododw (czerwony do plusa, czarny do minusa akumulatora).
Centrala nie uruchomi sie po poditaczeniu samego akumulatora. W komplecie z centralg znajdujg sie
przejsciowki (konektory dopasowujgce) stuzgce do podtaczenia akumulatora posiadajgcego skrecane
koncoéwki. W zwigzku z tym nie nalezy obcinaé koncowek kabli akumulatorowych.

5. Wigczyc zasilanie 230 V AC w obwodzie, do ktdérego podtgczony jest transformator.

Po wykonaniu powyzszych czynnosci centrala uruchomi sie.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu instrukcji instalatora centrali alarmowej okresl wlasciwg kolejnosé
czynnosci, jakie nalezy wykona¢ podczas uruchamiania centrali alarmowe;j.

A. Wylagczy¢ zasilanie w obwodzie 230 V — podlgczy¢ zasilacz — podigczy¢ akumulator —
wlaczy¢ zasilanie w obwodzie 230 V.

B. Wylaczy¢ zasilanie w obwodzie 230 V — podlaczy¢ akumulator — podlaczy¢ zasilacz —
wlaczy¢ zasilanie w obwodzie 230 V.

C. Wylaczy¢ zasilanie w obwodzie 230 V — podlaczy¢ zasilacz — wilaczy¢ zasilanie w obwodzie
230 V — podtaczy¢ akumulator.,

D. Podlagczy¢ akumulator — wylaezy¢ zasilanie w obwodzie 230 V — podlgezy¢ zasilacz — wlgczy¢
zasilanie w obwodzie 230 V.

Zadanie 3.

Pokazany na rysunku element nalezy zamocowac¢ do obudowy urzadzenia za pomoca

klucza ptaskiego.

A

B. wkretaka ptaskiego.
C. klucza imbusowego.
D

wkretaka krzyzakowego.
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Zadanie 4.

IZOPROPANOL IPA 99,9%

Alkohol izopropylowy 99,9% - 2-Propanol - lsopropanol

Przed uzydem nalery rapomod s z infformocgami na etyldede produkiu ROTaNeT T T

Przedstawiony na rysunku preparat stuzy do

A. maskowania laminatu przed trawieniem. : _
B. czyszczenia ptytek drukowanych. "_-{ -
C. nalozenia maski przeciwlutowe;. X |I|I“ oL @
D. wytrawiania mozaiki polaczen.

Zadanie 5.

Na rysunku pokazano budowg przewodu koncentrycznego. Element zaznaczony numerem 3 stanowi

) 1 2 3 45
B. ekran. l / \
C. dielektryk. j I | \‘
D. plaszcz zewnetrzny. » . N

-

oplot.

Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono przebiegi czasowe napige¢ u;(t) i ux(t). Ile wynosi warto$¢ przesuniecia fazowego
migdzy tymi napieciami? 15

A 0° 1 W(t) up(t)

B. 45°

0. 1 WAVA RN VAR

D. 180 s 8

g™ IV NI

%

-1,5

0 0,5 1 15 2
t [ms]

Zadanie 7.

Na wejscie wzmacniacza podano napigcie o amplitudzie U= 20 mV. Jaka jest wartos¢ napigcia na wyjsciu
wzmacniacza Uy,; = K, - Uy, jezeli jego wzmocnienie napigciowe K, = 1000 V/V?

A 0,02V
B. 02V
C. 2V

D. 20V
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Zadanie 8.
Jaka warto$¢ natezenia pradu wskazuje miernik pokazany na rysunku?

A, 5S5mA
B. 1I5mA
C. 30mA
D. 50mA

020939

Zadanie 9.

Urzadzenie pokazane na rysunku nalezy zamocowaé w ztaczu typu

A, AGP

B. RIJ45 o s

c o :
Zadanie 10.

Ktory wtyk nie jest dedykowany do zastosowania z przewodem koncentrycznym?
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Zadanie 11.

W celu usunigcia lutowia z punktu lutowniczego nalezy uzy¢ lutownicy oraz narzedzia pokazanego na

rysunku

Zadanie 12.
W ktorym z przedstawionych uktadow pojemnos¢ wypadkowa jest najwicksza, jezeli pojemnosci wszystkich
kondensatorow sktadowych wynosza po 1mF?

oA [ 1y, ot LY

A, B. C. D.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono proces
odtluszczania ptytki.
wiercenia otworow.

lutowania elementow,
usuwania nadmiaru lutowia.

oSnowp
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Zadanie 14,

Wiercenie otwordow w plytce drukowanej na wyprowadzenia elementow jest realizowane glownie na
potrzeby technologii montazu

A. THT
B. THD
C, SMT
D. SMD
Zadanie 15.

W celu zamontowania przetacznika przedstawionego na rysunku w obudowie urzadzenia elektronicznego
nalezy wykonaé otwor

okragtly.
prostokatny.

kwadratowy.
szeSciokatny.

cawp

Zadanie 16.

Ktory z pokazanych schematow montazowych uktadu odpowiada przedstawionemu schematowi ideowemu?

SENSOR veo
N
Ul 16
SCLK Q0
13 [
—— ENA Q2
15 Q3
+—— RST Q4
Q5

Q7

QR

Q9

CcoO —=
4017 Ll

[N

[

.

~1

R1

|

220

o]
=)
=)

L=

)

00000

Sensor Sensor Sensor

A. B. C. D.
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Zadanie 17.

Na rysunkach pokazano symbole wybranych elementow elektronicznych. Podczas montazu, ktorego z tych
element6w nie jest wymagane uwzglednienie jego polaryzacji?

K] //
> S = S

A, B. C. D.

Zadanie 18.
Na ktorym rysunku pokazano narzedzie do obrobki i przygotowania przewodow koncentrycznych?

e =

- ,t,:.jr
PSRN,

C. D.

Zadanie 19.

W celu podtaczenia sygnatu DVB-T z anteny do odbiornika telewizyjnego nalezy uzy¢ przewodu
koncentrycznego zakonczonego wtykiem przedstawionym na rysunku
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Zadanie 20.
Jaka kolejng czynnos¢ technologiczna nalezy wykona¢ po przygotowaniu maski uktadu w przypadku, gdy
ptytka PCB wytwarzana jest metoda fotochemiczng?

A. Trawienie.

B. Wywotanie.

C. Usuniecie warstwy swiatloczute;j.
D. Nalozenie warstwy $§wiattoczute;j.

Zadanie 21.

Ktory rezystor w ukladzie wzmacniacza pokazanym na rysunku realizuje sprzezenie zwrotne?

A. R,
B. R,
C. R;
D. R4
Zadanie 22,
Do czego stuzy urzadzenie pokazane na rysunku? Komora cieplna
A. Lutowania rozptywowego. >
B. Pozycjonowania elementow.
C. Naswietlania ptytki drukowane;j. L
D. Wywotywania plytki drukowane;. Podajnik
Zadanie 23.

W trakcie uruchomienia uktadu elektronicznego prawidtowe podlaczenie mostka Graetza pokazano na
rysunku

AC GND AC nc
Pt - Pt +
GND DC AC AC DC GND AC
! s i N A ac
AC DC AC GND
A B. C D
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Zadanie 24.
Jednostka mocy biernej jest
AV
B. W
C. var
D. VA
Zadanie 25,
Warto$¢ pojemnosci kondensatora pokazanego na rysunku wynosi
A. 1pF
B. 330pF
C. 650 pF
D. 1600 pF
Zadanie 26.
Do czego stuzy urzadzenie pokazane na rysunku?
A. Skanowania ptytek PCB
B. Czyszczenia plytek PCB
C. Naswietlania plytek PCB
D. Wygrzewania ptytek PCB
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Zadanie 27.

W trakcie montazu recznego elementow elektronicznych na plytce drukowanej pokazanej na rysunku
zastosowano lutownice

A. na gorace powietrze.
B. transformatorowa.
C. oporowa.

D. gazowa.

Zadanie 28.

Do czego stuzy narzedzie pokazane na rysunku?
A. Dozowania kleju.
B. Odsysania lutowia.
C. Dozowania pasty lutownicze;j.
D. Chwytania ukltadow scalonych.

Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono symbol D
A. diody prostownicze;j.
B. tranzystora bipolarnego. G
C. tranzystora unipolarnego.
D. tyrystora symetrycznego. S
Zadanie 30.
Elementy przedstawione na rysunku to i
A. nity.
B. S$ruby.
C. wkrety.
D. gwozdzie.
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Zadanie 31.
Napiecie zasilana 12v DC
Raodeg komunikagyi Prrewodowa (duplex)
Wymagany przekrd] przewoddw laezaeyeh unifon min. 0,5 mun* / przy dlugosel 0-30 m
z kascta zewngtrzng min. 0,75 mm®/ przy diugosci 50-100 m

Wymagany przekrd] przewodow lqczgeych unifon

mm. 1,00 mm?
zryvglem elekiromagnelyemym oraz aulomalem bramy

Pobor mocy w irybie czuwania ol 0,3 W

TPobar mocy w trybic pracy (rozmowy) ok. 5W

Sposob montazu kasety zewnetrzne) Natynkowy
Wymary kasely zewnelrzne] (wys x szen x gleh) 125 x 40 % 31 {mm)
Wymiary kasety unifonu (wys x s7zer, x gleh) 228 x 101 x 51 (mm)
Temperaturowy zakres pracy kascty zown. -18°C...—40¢°C
Wspodczynnik ochrony kasety zewnetrzne] 1P44

M s nello zestinvi ok, 1,05 kg

W tabeli zamieszczono niektére dane techniczne domofonu. Zasilacz dedykowany dla tego urzgdzenia
powinien by¢

A. niesymetryczny: 12 V, 100 mA
B. symetryczny: 12V, 100 mA

C. niesymetryczny: 12V, 1 A

D. symetryczny: 12V, 1 A

Zadanie 32.
15V =
. - vee
Lo Lo O
I‘IUDJUF 00nF O GND
c4 U_1\\'15V GND GND GND
1O —IU—+ HO | ouT
GND O_‘1CuF 2/
TDA2003 2 GND
| | |
GND GND GND GND

Do uruchomienia uktadu pokazanego na rysunku wymagany jest zasilacz

symetryczny napiecia statego.
podwojny napig¢cia zmiennego.
pojedynczy napiecia zmiennego.

ocnw»

niesymetryczny napiecia statego.
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Zadanie 33.
Jakiego typu podstawke nalezy dobra¢ do uktadu scalonego pokazanego na rysunku?

DIP-4
DIP-8
DIP-14
DIP-16

oawp

Zadanie 34.

Ktory z elementow przedstawionych na rysunku umieszczono w obudowie TO-92?

- % \\
S\

A. B. C. D.
Zadanie 35.
Jaka jest wartos¢ rezystancji oraz ile wynosi tolerancja rezystora pokazanego na rysunku?
A, 200Q. 1% Kolor paska Cyfry Mmnoznik | Telerancja
0 ?.II}'I(‘.Z}'!(‘.(‘.
B. 220Q,5% Srebray - 0,01 109,
C. 2kQ, 1% Zloty - 0.1 5%
D. 22kQ,5% Camy| 0 z —
Zoty Brasowy 1 10 1%
Czerwony 2 100 2%
— brazowy Pomaraficzowy 3 1000 15%
\ Zolty 4 10 -
czerwony Zi.elon‘p" 5 103 0,5'}’0
Niebieski 6 106 0.25%
Fivlelowy 7 107 0.1%
czenwony Szary 8 108 0,05%
Bialy 9 10° -
Brak paska - - 20%
Zadanie 36.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do zamocowania przewodéw w ztaczu pokazanym na rysunku?

A. Wkretaka.

B. Zaciskarki,
C. Lutownicy.
D. Szczypiec.
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Zadanie 37.

Na rysunku pokazano obudowg¢ mostka Graetza. Do ktorych wyprowadzen tego mostka nalezy podtaczyc
uzwojenie wtorne transformatora?

A li2

B. 2i4

C. 1li4

D. 2i3

1 2 3 4

Zadanie 38.
Opis wejscia kasujacego to

A. SET

B. GND

C. RESET

D. CLOCK
Zadanie 39.
Jaka funkcje realizuje dioda Dz w uktadzie pokazanym na rysunku? R1

WE WY

A. Stabilizatora.

B. P.rostowm.ka:. D, R2
C. Filtru tetnien.

D. Sprzezenia zwrotnego.

Zadanie 40.

Pokazany na rysunku miernik analogowy jest przystosowany do pomiaru warto$ci

A. natgzenia pradu przemiennego.

B. nate¢zenia pradu statego.

C. napigcia przemiennego.

D. napigcia statego. N

Strona 13 z 13



